Reducere. Eksempler med gvelser.

8X+2-5x+4x = Tx+2 x-led slas sammen: 8-5+4 = 3+4 =7

—-3-2a+ba+4 = a-led slas sammen, led uden bogstav slas sammen
—-6t—-3t+5t-2-4 = —-4t-6 6-3+5 = 945 = 4
—9+x-3-3x+2 =

—4a—-6b+3a+11lb =

6X -3y + 5y —3x =

56 -x) +2x = 56 —5-x + 2x 5 ganges med hvert led | parentesen
= 30— 5Xx +2x = 30 —-3x

3(x+4)+8 =

6a+2(1-3a) = 6a+21-23a = 6a+t2-6a=2

14 + 3(4x +5) =

8(2—-2y)—-10y =

12— (2x—3) = 12— (+2x —3) Der star ikke — foran 2, s& der er underforstaet +

= 12 -2x+ 3 Narminusparentes haeves, sa andres fortegn i parentesen
= 15-2x

4x — (6 —3x) =
9-(@By-9)+y =

a-7(2a+4) =
a— (14a+28) = Vigangerind i parentesen og lader parentesen sta

a  —14a-28 = Vihaver minusparentes
-13a-28

22 —5(5-6x) =
6x —3(4x + 2) =
6(8y—-1) —(4-2y) =

—-6(2x—4)-3x =

3(4-y)+3y=

4a+3-(2a+1)=

5-(x—-4)=

p—4-(3+X)=
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